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Einschätzung Wirtschaftslage 

Wie würden Sie momentan die wirtschaftliche Lage in Österreich einschätzen? 
(in Prozent, n=508/1.505; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 

2 

45 44 

7 
2 3 

46 

40 

8 

2 

0

20

40

60

80

100

sehr gut eher gut eher schlecht sehr schlecht keine Angabe

Wirtschaftstreibende Privatangestellte

3 



Entwicklung Wirtschaftslage 

Die wirtschaftliche Lage in Österreich, wird die aus Ihrer Sicht in den kommenden zwölf Monaten… 
(in Prozent, n=508/1.505; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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Wirtschaftliche Rahmenbedingungen 

Generell, was würden Sie sagen, entwickeln sich die wirtschaftlichen Rahmenbedingungen in Österreich momentan… 
(in Prozent, n=508/1.505; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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Begriff Investitionen 

Ganz spontan, ist der Begriff Investitionen für Sie eher positiv besetzt, neutral, oder eher negativ besetzt? 
(in Prozent, n=508/1.505; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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Investitionen sind… 

Sie finden hier ein paar Eigenschaften und Aussagen, bitte wählen Sie alle Punkte aus,  
die Sie dem Thema Investitionen zuordnen würden. Investitionen sind… 

(in Prozent, n=508/1.505; Mehrfachnennungen) 
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Investitionen: Chance oder Belastung 

Wenn in Ihrem Unternehmen Investitionen getätigt werden, haben Sie da alles in allem eher das Gefühl,  
dass es sich dabei um Chancen handelt, oder eher um Belastungen? 

(in Prozent, n=508; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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Investitionen als Chance 

Worin liegen diese Chancen? 
(in Prozent, n=439; Mehrfachnennungen) 
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Investitionen als Belastung 

Worin liegen diese Belastungen? 
(in Prozent, n=263; Mehrfachnennungen) 
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Persönlicher Nutzen von Investitionen 

Wenn Sie von sich selbst als Arbeitnehmer ausgehen: Haben Sie das Gefühl, dass es Ihnen persönlich nützt,  
wenn Ihr Arbeitgeber ins Unternehmen investiert? 

(in Prozent, n=1.505; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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Investitionen durch Unternehmen 

Wie wichtig sind Investitionen durch Unternehmen aus Ihrer Sicht für… 
(in Prozent, n=508/1.505; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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Rahmenbedingungen in Österreich 

Wie würden Sie die Rahmenbedingungen für Investitionen durch Unternehmen in Österreich bewerten? Sind diese… 
(in Prozent, n=508/1.505; abweichende Werte von 100=Rundungsfehler) 
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Warum investitionsfeindlich? 

Inwiefern sind sie investitionsfeindlich? 
(in Prozent, n=317/732; offene Frage, Mehrfachnennungen, nur Begriffe mit >10/20 Nennungen) 
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